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季節性インフルエンザの流行に伴う感染防止の徹底について（お願い）

　師走の候、保護者の皆様方におかれましては、ますますご健勝のこととお喜び申し上げます。また、日頃より神埼市並びに本校の教育活動にご協力いただき厚くお礼申し上げます。
　さて、全国的にも季節性インフルエンザの流行が報告されているところですが、本市におきましても、１２月に入り、季節性インフルエンザにより欠席する児童・生徒が急増しております。また、市内では、学級閉鎖ならびに学年閉鎖の措置を取る小・中学校が増えております。
つきましては、感染拡大防止について、下記の事項を中心に、各ご家庭にてお子様にご指導いただきますようお願いいたします。


記


○手洗い、うがい、手指消毒、換気の励行をお願いいたします。

○睡眠や食事をしっかりと取り、規則正しい生活を心がけるようご指導ください。

○不要不急の外出等は控えるようご指導ください。

○登校前に健康観察をしていただき、かぜ症状等の体調不良が見られる場合は無理に登校せず、自宅で休養させるとともに、早めの病院受診をお願いします。

○２学期の間はできるだけマスクを着用するなど、自ら感染予防に努めるようご指導ください。


季節性インフルエンザや新型コロナウイルス感染症等に対する予防については、「人込みを避ける、手洗い・うがいや手指消毒を行う、こまめな換気を行う」などこれまでと変わることはありません。これまでと同様に、ご家庭においてもご協力いただきますようよろしくお願いいたします。
