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主題名「懸命に生きる」
教材名「命をみつめて」－猿渡瞳さんの六百四十六日－
教師用指導書のタイトルそばにあるあらすじです。
【あらすじ】右大腿骨骨肉腫を患った猿渡瞳さんが、生きる希望を失わず、家族と共に病気と向き合い、闘ってきた実話。

板書の写真
場面絵
写真など
生徒の感想です。1人～数人掲載します。名前を掲載するかは、学年裁量で。
もし名前を載せるなら、学期中に全員1回は掲載されるようにしたいです。

可能なら、
保護者まで目を通してもらいたいです。
よろしければ、一言感想をお願いします。
掲載の意図が簡単に記されるといいなと思います。
普段の自分を振り返って、これからどう生きていきたいか、考える事ができました。
最後の、「悔いのない人生を送って下さい」というのが、心に突き刺さりました。私自身、悔いのない人生を送れているかといえば、そうでもなくて、1日1日過ぎていくたびに、「ああすれば良かった」とか、「こうすれば今苦労しなかったのに」と、後悔ばかりしています。だから、悔いのない人生というのが、とても難しいなと常々思っています。瞳さんは、最後まで諦めずに生き、その人生を精一杯生き続けましたが、･･･

