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登下校時のマスク着用について（お知らせ）


麦秋の候、保護者の皆様にはますますご清栄のこととお喜び申し上げます。日頃から本校教育にご理解と温かいご協力を賜り誠にありがとうございます。
学校では新型コロナウィルス対策として様々な取組をしておりますが、ご家庭の方でも新生活様式を取り入れ感染防止対策を講じられていることと拝察いたします。
さて、学校が再開して２週間以上が経ち、今日から６月に入りました。気温が随分高くなってきました。学校としては熱中症対策にも力を入れていかなければなりません。
[bookmark: _GoBack]現在、登下校時も児童にマスク着用をさせていますが、今後は校内でのみの着用に移行していく計画です。しかし、その前提としての登校班での登校状態がまだ整っていないことを危惧しています。具体的には横に２～３人並んでおしゃべりしながら歩いてきている状態が散見されることです。もうしばらく指導を続け、おしゃべりをしないでできるだけ１列で歩くという意識が児童に概ね定着したと判断した場合に解除したいと思います。できるだけ早く解除したいと考えていますので、ご家庭でもお子様が家を出るときにお声かけをよろしくお願いします。
