令和２年６月２２日
保　護　者　様
佐賀市立春日小学校
校　　長　永瀬　一裕
PTA会長　野口　理恵
　　　
１学期個人懇談会のご案内

　梅雨の候、保護者の皆様におかれましては、いかがお過ごしでしょうか。
　さて、今年度から大和中校区小学校３校では、新学習指導要領の完全実施に伴い、基礎的・基本的な「知識・技能」の着実な定着と思考力・判断力・表現力の育成において十分な指導時間の確保と合理的・効果的な評価を行うために、「成績２期制（通知表２回発行）」を実施します。そのため、通知表をお渡しできませんので、例年実施しております「個人懇談会」で、１学期の学習・生活の様子について情報を共有し、お子さんへの指導をより一層充実させていきたいと思います。
つきましては、下記のように「個人懇談会」を計画しました。ご多用中とは存じますが、ぜひ、ご出席いただきますようご案内申し上げます。

記

１　期　　間　　　令和２年７月２１日(火)、２２日(水)、２７日(月)、２８日(火)、２９日(水)の５日間（１４：１５～１６：４５）

２　時　　間　　　一人あたり約１５分

３　懇談場所    　各教室

[bookmark: _GoBack]４　そ の 他    　①学級によって計画が異なりますので、詳細については、必ず学級からのお便りで確認してください。
②懇談時間が約１５分と限られています。生活面や学習面について懇談を行いたいと思いますが、特に、話題にしたい内容や要望等がありましたら下記にご記入の上、６月３０日（火）までに学校へ提出をお願いします。
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