令和３年５月１２日
保護者　様
（長子）
伊万里市立南波多郷学館
校　長　　加 藤　吾 郎

コロナ感染拡大に伴う体育大会の内容見直しについて（お知らせ）

新緑の候　皆様におかれましてはますますご健勝のこととお慶び申し上げます。また、日頃より本校教育の振興につきまして、格別のご理解とご協力を賜り感謝申し上げます。
さて、第４回体育大会へのご案内を先日お送りしました。しかし、ここ数日の新型コロナウイルスの感染状況を鑑み、今年度の体育大会の実施方法について学校関係者、学校運営協議会会長様、育友会会長様を交えて検討をし、下記の要領で実施することとしました。ご理解とご協力をお願いいたします。

記

今年度の体育大会の実施について、次のように変更します。
1 来賓の参観なし。
2 プログラムを見直し、午前中だけの開催とする。（12:30下校予定、弁当不要）
3 参観者は、１家族あたり大人２名までとする。
・乳幼児の参観は可能です。
・参観予定者は事前申し込みとします。
・参観者の変更は可能です。当日、必ず受付に申し出てください。
・参観者は必ず受付をし、検温とアルコール消毒をしてください。


※この件につきまして、お尋ね等ございましたら郷学館・教頭までご連絡ください。
教頭　樋口善臣　　TEL ２４－２００７
きりとり



参観者　事前調査
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締切：５月１８日（火）までに提出してください。
