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風水害時の対応について（お願い）

本校校区は、窪地が点在しており、水が溜まりやすく、排水路への排水が追い付きません。そのため、内水氾濫が起きやすく、すぐに学校周り及び校区の複数個所が冠水してしまいます。学校への自動車の乗り入れもできないため、保護者引き渡しができません。そこで、雨が降り続く予報の場合は、冠水前に児童を安全に帰宅させることを第一に対応します。
　そこで、以下の一斉下校の流れ及び注意点についてご理解とご協力をお願いします。【一斉下校の流れ】　
[bookmark: _GoBack]佐賀地方気象台や佐賀市危機管理防災課、市教委学校教育課と相談し、通常通りの下校では児童に危険があると判断した場合、以下の流れの対応後、下校時刻を早めて一斉下校をします。
①判断した時点で保護者へ「緊急情報メール」及び「リーバー」にて①下校時刻、②リーバーによる保護者からの連絡締め切り時刻をお伝えします。
②放課後デーサービスにお迎え時刻を早めてお迎えに来ていただくよう依頼をします。
③級外職員が危険個所に先回りをして危険個所で児童を待ちます。
④昇降口での混雑による事故を防ぐため、間を取りながら、全校児童を下校させます。
　※冠水前の下校ですので、通常ルートを下校します。
　※きょうだいは、できるだけ一緒に帰すようにします。
⑤職員は担当町区方面へ児童と一緒に下校をします。
⑥先に学校に戻った職員から順に車で巡回をします。

【注意点】
①　校区が内水氾濫を起こしやすいことから、下校時刻を早めての一斉下校を行う判断を早めに行います。例え、予報ほど雨が降らず結果としては過剰対応となる場合もあるかもしれませんが、命を優先し「万が一」を想定した対応を取ることにご理解をお願いします。
②　警報級の予報が出ているときは「学校情報メール」をまめにご覧いただくようお願いします。
　　職種によっては携帯電話の持ち込みができないような方もおられると思いますが、非常時のみは確認ができるようご対応をお願いします。
③　下校時刻を早めての一斉下校の際に、帰宅後の安全確保をお願いします。自宅に入れるよう自宅のカギについて親子で話し合いをしたり、帰宅後の過ごし方を考えさせたりしてください。
例） カギをランドセルのポケットに入れておく。信頼できる近所の方にお願いしておく。
外出を絶対にしない。不用意に玄関を開けない。etc
④　日頃、どの道を通って登下校をしているのか親子で確認をしておいてください。　
⑤　下校時刻を早めて帰る場合の帰宅場所が自宅以外の方はお子さんにしっかりと伝えておいてください。
また、必ず、連絡帳またはリーバーで担任にもお知らせください。
⑥　放課後児童クラブ利用児童について保護者からの連絡がない限りは、当日朝の連絡通りとします。
⑦　放課後デーサービスには、学校から連絡をして、一斉下校時刻前にお迎えを依頼します。状況によっては放課後デーサービスが対応できない場合もあるかと思います。その場合は、下校について保護者に個別に連絡をした上で自宅へ帰します。
⑧　プール等の習い事先への連絡には対応できません。習い事のバスも校内へ進入できなくなることが想定されますので、自宅へ帰します。
⑨　「学校に留め置き、保護者が徒歩で迎えに来る」等の個別の連絡は、指定した時刻（当日、メールで連絡します）までにリーバーでお願いします。指定時刻直後に担任がリーバーの最終確認を行い、対応します。電話での連絡はできる限りお控えください。
⑩　お迎えは徒歩、または自転車等でお願いします。車でお迎えに来られますと、敷地内が混雑して大変危険です。近隣の交通渋滞も招きます。ご家族の皆様、祖父母の皆様と情報を共有していただくようお願いします。
